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MINESEC_LYCEE D'OBALA

Al/ VERIFICATION DES SAVOIRS
Exercice 1
1) Enoncer la loi de Coulomb.
2} Cette loi est elle valable pour des atomes? Justifier.
3) Répondre par « Vral » ou + Faux » puis justifier.

a) Les forces d'attraction gravitationnelle ne s'exercent quad
astronomiques.

b) En réalité, le référentiel terrestre est un référentiel galiléen.
c) Un livre au repos sur une table immobile est un systeme isolé.

®

» ccnit par le physicien

: la physique. On y apprend

*nt tomber des gouttelettes

un champ électrostatique

uniforme, on constaterait alors que la titesse de chute est brusquement
en jeu diune force.

1. De quelle force parle-t-on ¢
Une particule G ayant pe;
plateaux métalliques P g :
Sachant qu'il existe enire I

2. lllustrer a l'aide d'u
l'allure et le sens
l'espace sépay

0.5pt
deux électrons est en équilibre entre deux
) horizontaux et distants de d=50cm.
deux plateaux une d.d.p. Upg =103V

ehfma clair les signes des deux plateaux,
gnes de champ électrostatique existant dans
it les deux plateaux ainsi que la force agissant sur la

particule. 2,5pts

3. Calculer Lintcnsi champ électrique E existant entre les plateaux P
etQ. 4 Ipt

4. & rayon de cette particule si elle est sphérique. 1pt

e, masse volumique de la particule: p=800Kg.m?; g=10m.s 7,
“mentaire e=1,6.10%C

Lyséx
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Exercice 3 LS points]

On considére le dispositil représenté ci-dessous, une tige de cuivre
homogéne AM de longueur 25cm et de masse 10g dont l'extrémité M plnng:
dans le mercure contenu dans une cuve. Quand le circuif est fermy
I'ampéremétre indique I= 5A. Le champ magnétique uniforme B de madu
0,05T est créé par un aimant en fer sur une lnnguclf de 2cm
conducteur AM est soumis a une force électromagnétique F don P
d'application est situé 4 Scm de l'extrémité M de la tige AM.

1) Représenter le schéma, les différentes [orces appliquées sur
AM a 'équilibre lorsque linterrupteur K est ferme.
2) Calculer le module de la force électromagnétique F.

Ipt
3) Ecrire la relation traduisant I'équilibre de la tige AM. 1,5pt
4) Calculer 'angle a que fait la tige AM avec la verticale pauanl par A a
I'équilibre.

On donne g = 10N /kg.

Ipt

[8 points]

- ke : Exploiter Ia relation fondamentale de la
a. . l:rmlncr I'accélération d'un systéme.

: Pour ton évaluation, tu es invité a jouer le role de

itionner un systéme en sous-systémes
Appliquer la RFD pour un systéme en translation ou en rotation

Données : Pour tout calcul, prendre : J, = 0,5kg.m? r=0,3m, m;=4kg et
mz = 3kg.
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SITUATION FROBLEME

Apres un cours sur le théoréme de I'énergie cinétique, MANGAN éléve
en TleD dit & son camarade ABENA qu'il a lu dans un livre de physique qu'il
est plus facile de déterminer les paramétres cinématiques tels que
I'accélération ou la vitesse d'un mobile en utilisant la relation fondam
de la dynamique plutot que le théoréme de ’énergie cinétique.
ABENA répond : ** Je propose que tu calcules l'accélération des de
dans cet exercice que je te propose afin de me convaincre”

Deux solides S, et
respectives m; et my son

e rayon r
:ﬂutuur d'un
u avec son axe
ent d'inertie de la
cet axe est J,. Le
ans [roltements sur

axe horizontal

Coneeption : Donald Ngondi / PLEG
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